

**Первым Начальником Тбилисского ВВМУ было доверено быть
контр-адмиралу Рыбалтовскому Владимиру Юльевичу.
В этой должности он напряженно трудился
с декабря 1943 г. по июнь 1944 г.**

Справка из книги Лурье В.М. «Адмиралы и генералы Военно-Морского Флота СССР в период Великой Отечественной и советско-японской войн (1941-1945)».

Рыбалтовский Владимир Юльевич [25.6(7.7). 1889, С.-Петербург -23.8.1951, Ленинград]. Русский; контр-адмирал (4.6.1940); доцент. В ВМФ с 1918; член компартии с 1945. Окончил Морской корпус (9.1904-9.1910), Арт. офицерский класс (12.1916-4.1917). В службе с 1907.

Минный офицер миноносцев «Разящий» (12.1910-4.1911), «Сильный» (4-11.1911), Ротный командир и вахтенный начальник (11.1911-9.1912), ревизор (9.1912-8.1913) учебного судна «Николаев»

Командир роты Учебно-минного отряда (8.1913-9.1914), ревизор (9.1914-4.1917), мл. артиллерист (4-11.1917) линкора «Петропавловск» БФ.

Преподаватель в Арт. офицерском классе (11.1917-1.1918).

Лейтенант (6.4.1914).

Участник Гражданской войны на Балтийском, Азовском и Черном морях.

Артиллерист линкора «Петропавловск» (2-4.1918), начальник охраны огненных складов фортов Кронштадтской крепости (4-10.1918), флагарт 2-й бригады ЛК (10.1918-6.1919), комендант форта Красная Горка (6-7.1919), главный артиллерист штаба МСР (7.1919-5.1920), МСЧМ (5-11.1920), начальник штаба Крымского укрепленного района и Севастопольской крепости (11.1920-12.1921), МСЧМ (12.1921-2.1925).

Зам. начальника УСУ (2.1925-1.1930), начальник Спец, курсов командного состава (1.1930-5.1939) УМС РККА. Начальник кафедр военно-морской дисциплины Военно-политической академии им. В.И.Ленина (5-8.1939), военно-морской подготовки Высшего инженерно-технического училища ВМФ (8.1939-11.1941), морской тактики и организации ВВМУ имени М.В.Фрунзе (11.1941-9.1943), начальник военно-морского цикла Высших военно-политических курсов ВМФ (9-11.1943). Начальник Нахимовского военно-морского училища в Тбилиси (11.1943-4.1944) и ВВМУ им. М.В.Фрунзе (4.1944-6.1947). С июля 1947 г. в отставке.



Награды России: орден Св. Анны 3 ст. с мечами и бантом (1916), Св. Станислава 3 ст. (1914);
Награды СССР: ордена Ленина (1945), Красного Знамени (1944), Отечественной войны I ст. (1945), Трудового Красного Знамени (1944), медали, именное оружие. Югославский орден «За заслуги перед народом» 2 ст. (1946).

Имя адмирала Рыбалтовского было присвоено после его смерти учебному судну. Похоронен на Серафимовском кладбище, 28-й участок.

Слово контр-адмиралу Юрию Леонидовичу Коршунову, окончившему Ленинградское НВМУ в 1948 году и начавшему путь в моряки в Тбилиси в первом наборе 1943 года.

Несомненно, главным источником заботы о нас являлся

В.Ю.Рыбалтовский. Его квартира располагалась при училище, и был он с нами практически все 24 часа. Высокий, представительный, с добрым, умным, я бы сказал даже породистым, лицом, Владимир Юльевич являлся душой и сердцем училища.

Фамилия Рыбалтовских исконно морская. Русскому флоту она дала не одно поколение моряков. Увы, в 1917 году Рыбалтовские оказались по разные стороны баррикад.

Владимир Юльевич принял новую власть и всю свою жизнь отдал советскому флоту.

Приспосабливаться к новой жизни, наверное, было нелегко. Мама вспоминала, как Надежда Евгеньевна, жена В.Ю.Рыбалтовского, рассказывала, что однажды муж попросил ее поджарить макароны. Положив на сковородку неотваренные макароны, она долго ждала, когда они станут мягкими. Потом ей многое пришлось узнать и многому научиться, смеясь, вспоминала она.

Доброта была свойственна не только Владимиру Юльевичу, но и его жене. Воспитанники младшей роты часто бывали их гостями. Зная меня по дому на улице Чапыгина, Надежда Евгеньевна приглашала и меня, но я стеснялся.

В общем, начальника училища мы любили, пожалуй, даже обожали. Это было несколько странно, ведь обычно любят доброго, заботливого старшину, справедливого, разумного офицера-воспитателя. Даже командира роты, с которыми сталкиваются постоянно. Но чтобы обожали начальника училища - такое случается редко. Между тем именно так и было.

В конце 1944 года В.Ю.Рыбалтовский получил новое назначение - должность начальника училища имени М.В.Фрунзе. Предстоял отъезд в Ленинград. Училище приуныло. Но самое невероятное произошло в день отъезда.

Поезд уходил поздно вечером, и по ротам пошел шепоток: «Проводим». Почти все училище, старшие и младшие, через ворота и щели в заборе ринулось на вокзал. Остановить созревшее решение было невозможно. Перед вагоном на платформе собрались почти все нахимовцы. Естественно, привокзальные клумбы остались без цветов. Еще помню, что мы ревели навзрыд, по-детски, размазывая слезы по щекам. Плакала Надежда Евгеньевна, да и сам всегда выдержанный В.Ю.Рыбалтовский украдкой смахивал слезу. В училище мы возвращались уже строем, под командой офицеров. Шли осиротевшие...